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Test scritto di Fisica del 18/01/2010


1) Un auto procede alla velocità di 60 km/h. Se il diametro delle sue ruote è di 70 cm con che velocità angolare ( stanno ruotando? (fare attenzione alle unità di misura)

a) 6 rad/s 

b) 60 rad/s
       c) 48 rad/s        
d) 3000 rad/s

	Perché?




2) Se lanciamo verso l’alto un sasso avente massa di 0,5 kg con una velocità di 10 m/s. Che altezza raggiungerà?

a) 1 m  

b) 5 m

c) 10 m

d) 50 m

	Perché?




3) Che lavoro compie la forza di gravità dall’istante del lancio  fino alla massima altezza raggiunta dal sasso dell’esercizio precedente?

a) 1 J

b) – 5J

c) – 25 J
d) 25 J

	Perché?




4) Quale è l’altezza in mm della colonna di mercurio che produce la stessa pressione idrostatica di una colonna di 40 cm di acqua? (densita mercurio = 13600 kg/m3; densita acqua = 1000 kg/m3 )

a) 29 mm Hg

b) 40 mm Hg

c) 400 mm Hg

d) 760 mm Hg

	Perché?




5) Un bagnante avente massa pari a 70 kg è sdraiato su un materassino gonfiabile. Se la superficie di appoggio del bagnante sul matarassino è di 0,70 m2, la pressione nel matarassino sara meggiore della pressione atmoferica di:

a) 103 Pa

b) 105 Pa
c) 760 Pa
d) 70 Pa

	Perché?




6) Se dobbiamo generare una potenza di 220 W con un forno elettrico alimentato alla rete elettrica domestica (220 V) che resistenza dobbiamo scegliere?

a) 242 (
 b) 220 (
c) 200 (
d) 144(
	Perché?




Esercizio 1

Un motociclista transita alla velocità costante di 72 km/h di fronte ad una pattuglia della stradale infrangendo il limite dei 50 km/h. Se i poliziotti partono immediatamente all’inseguimento del motociclista percorrendo un moto uniformemente accelerato con una accelerazione di 1 m/s2, dopo quanto tempo lo raggiungono? A che distanza dal punto in cui hanno incrociato il motociclista?

Mostrare la soluzione anche con un grafico posizione-tempo.

(fare attenzione alle unità di misura)

Esercizio 2

Una sfera di alluminio avente una massa di 0,54 kg viene completamente immersa in una vasca d’acqua profonda 0,5 m.  Calcolare il volume e il raggio della sfera e la minima forza necessaria per spostarla verso l’alto. Calcolare inoltre il lavoro necessario per portare la sfera in superficie.

Densità acqua 1000 kg/m3 

Densità alluminio 2700 kg/m3
Esercizio 3

Un fascio di luce attraversa una lastra di vetro; dopo averla attraversata incide con un angolo di 2/6  sulla superficie di uscita. Calcolare la distanza l dall’asse r del punto in cui inciderà il fascio rifratto, sapendo che l’indice di rifrazione del vetro è 1,5 e che lo schemo b che si trova ad una distanza r di 50 mm dalla superficie di uscita del vetro.

Nel caso di riflessione totale calcolare l’angolo limite.
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